



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ДО

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Иск.№ 244
дата 27 MAR 2020

Г- ЖА МАРИЯНА НИКОЛОВА
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-
ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО
ИКОНОМИЧЕСКАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА И
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ
СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ВТОРО ДОПЪЛНИТЕЛНО С Т А Н О В И Щ Е

от

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

Относно: Проект на Постановление за определяне на условията и реда за изплащане компенсации на работодатели с цел запазване на заетостта на работниците и служителите при преустановяване на работа поради извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г.

УВАЖАЕМА Г-ЖО ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българска търговско-промишлена палата (БТПП), в рамките на продължаващата дискусия по Проект на Постановление за определяне на условията и реда за изплащане компенсации на работодатели с цел запазване на заетостта на работниците и служителите при преустановяване на работа поради извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г., изразява следното допълнително становище:

I. БТПП няма да подкрепи сегашния вариант на Постановление при условие, че някои от текстовете не претърпят наложителна редакция, за да имат реално приложение, а именно:

- Да се предостави възможност на всички фирми и организации да кандидатстват за компенсации с цел запазване на заетостта на работниците и служителите. Сега предложеният вариант създава нелоялна конкуренция за получаването на компенсациите и е дискриминационен.
- Да се въведат обективни критерии в постановлението, с които да се определят кои фирми и организации да получат компенсации, чрез съпоставка за спада на продажбите със средните обем на продажби за предходната година на фирмите или организациите.

II. На второ място е наложително да се направят разчети и обезщетението да не се изплаща еднократно, а да се изплаща ежемесечно. Защото за всеки месец финансовата и организационната обстановка в предприятията и организациите ще е различна.

III. Да се заложи нормативно в Постановлението, че ще се направи преглед на изпълнението на изплатените компенсации месец след изплащане на първите обезщетения и ако финансовата обстановка позволява, да се намалят критериите и изискванията към фирмите и организациите или да се увеличат критериите при недостиг на средствата.

Във връзка с гореизложеното би било добре да се заложи максимален праг на компенсации с цел запазване на заетостта. (Целта на постановлението е да се запази живота и нормалното съществуване на хората и запазването на работните им места.) Предлагаме максималният праг да не надхвърля средната заплата за страната.;

Отново обръщаме внимание, че в приложения списък липсват сектори, които се занимават с организация на събития, панаири и изложби и много други. Прилагаме и списък на секторите, които не са включени в постановлението, а са засегнати толкова колкото и изброените. Също така, че в изготвеното приложение попадат номенклатури по КИД 2008, които обаче са засегнати от извънредното положение, но са изключени от обхвата на мярката.

БТПП си запазва правото да даде още допълнителни бележки по текстовете на Постановлението и да настоява за неговото изменение.

Приложение съгласно текста.

С уважение,

Цветан Симеонов
Председател на УС на БТПП



Наименование на сектори:

1. Дейности свързани с текстилната и шивашката промишленост;
2. дейности свързани с производство на храни и напитки, които не доставят за хранителните вериги магазини;
3. Производители, вносители и търговци и вулканизатори на гуми;
4. дейности свързани с услуги по организация на събития и панаири;
5. дейности свързани с услуги, които не могат да се предоставят дистанционно;